



▲暴雨过后,市民走出家门晾晒被淋湿的家具。



雨水将一辆车掀起压到另一辆车上。



▲25日20时,乳山青山路南首,一车在雨中抛锚。



店主把商品搬出来晾晒。

# “从楼上望去就像一片海洋”

## 乳山遭遇特大暴雨侵袭,降水量高达359.5毫米

本报威海7月26日讯(记者 齐璐) 25日晚乳山经历了当地有史以来的最强降雨,降水量达359.5毫米。由于雨势太强排水系统无法将雨水及时排遣,导致雨水在市区街道汇流成“海”。据当地居民反映,积水最严重时已经没到大腿根部。记者今日到达乳山进行走访,发现25日的特大暴雨给当地居民的生活带来了严重影响。

“昨天下午,天很早就暗了下来,到傍晚6点多,突降大雨,电闪雷鸣,晚饭后我从阳台往外看,外面的世界就像一片海洋!”住在城东区的张先生回忆说。

26日暴雨过后,天已放晴,记者在乳山市区看到,道路上到处是雨水

过后残留的泥沙,给市民的出行带来很大的不便,许多市民在自发拿着铁铲将路面的泥土清除。

道路两旁随处可见损坏的轿车,受暴雨强大的冲击力影响,有的车辆压倒了树木撞在路边电线杆上,有的车前身压在了别的车上,更有严重的车辆被雨水从自家小区冲到了附近小区,凡是停在路边的车辆都受到不同程度的损坏。因为路面一时很难清理干净,加上车辆受损车辆不规则的停在道路上,堵车现象时常发生。26日上午,有车的市民基本都把车开到宽敞的地方,以便将车里的雨水进行清理和晾干。

由于雨水没有及时得到排遣,

居住在平房里和街边门市里的市民的受灾情况比较严重,雨水来势凶猛不断灌进平房和门市房里。村民胡先生激动地说:“昨晚的大雨一个劲儿往家里灌,根本都控制不住。”

天放晴后,平房里的住户把家里的被褥等受潮物品拿到太阳下晾晒。记者看到,好多平房住户家里的石灰墙壁经过雨水长时间浸泡后有不小面积的掉落,木制家具也遭到了损坏。

记者在路边几家商店门口看到,商店里已经是一片狼藉,由于在雨水里进行了长时间的浸泡,很多商品已经不能再进行售卖,给商家带来不小的损失。

## 暴雨突袭,多户农家遭淹 满屋化肥一夜间“泡汤”



于福利家里的化肥被雨水浸泡,损失惨重。

本报威海7月26日讯 25日晚,乳山遭受有史记载来最强降雨袭击,乳山部分镇村房屋被淹,乳山市夏村镇官庄村村民于福利致电本报热线说:“俺家的化肥一夜间‘泡汤’了”。

26日下午,记者来到于福利家中,存放化肥的屋子里一片狼藉,大约400平方米的地面到处是被雨水浸泡的化肥袋、纸壳和泥土,掺杂在化肥袋间的水也已变了颜色。

原本销售农药化肥的屋内还零星的堆着一些辣椒和圆葱。一走进屋内,一股刺鼻的农药味和化肥味迎面扑来。“闻着这个味儿,我都心疼,这是我的大部分家当啊。”于福利边说边拿起散落在一旁的农药瓶,农药瓶上的标贴已经被水冲下,

不知道去了哪儿。

于福利家的整个院子已经被泥水掩盖,走上去又粘又滑。于福利指着一辆货车说:“这是拼了命抢过来的化肥,我们8个男人把它们堆在车上,可还是没剩下多少,雨实在太大了。”存储农药的另外两个屋子也是一片狼藉,农药味和化肥味道充斥着整个房间。

该村地势北高南低,南边三排房屋几乎都有些受损,至今仍清晰看到雨水浸泡的痕迹。村内不少村民的土炕和床都因受到雨水浸泡而无法使用。记者看到村南边的田地里,庄稼倒了一片。

村支书于福永说,目前全村灾情情况已经上报给上级领导。

本版稿件除署名外,均由记者 刘洁 林丹丹 侯书楠采写

## 乳山全面启动防汛应急预案

### 市区水电系统基本修复,灾后重建已积极开展

本报威海7月26日讯 乳山遭遇1937年有历史记载以来最强降雨袭击,发生特大自然灾害,25日15时,乳山市委、政府在降雨来临前接到气象部门预报,立即启动防汛应急预案,全面应对防汛工作。灾害来临时,威海市委书记王培廷、市长孙述涛分别了解降雨和受灾情况,对开展防汛救灾做出重要部署。

25日18时,乳山市降雨迅速增强,乳山市委书记、市人大常委会主任傅广照赴乳山防汛办指挥并亲自调度。截至当晚20时左右,强降雨已变成洪涝灾害,造成乳山范围内多起事故发生。面对灾情,乳山市级领导班子成员分组赴炉上、夏南、西耿家、仇家洼、南唐家等受灾地区,组织公安、消防、镇村干部施救被困市民。

此外,建设部门抓紧维修损坏的市政公用设施;电业部门连夜排查故障线路,至凌晨主网线路基本修复,17条10千伏线路正在抓紧抢修中;水利部门安排专人逐镇检查桥涵、水库、塘坝安全,对存在安全隐患的采取了紧急加固措施;公安部门逐路段巡查,及时救援城区被困人员和车辆,并安排交警对威乳高速乳山段堵车路段进行了疏导;交通、公路部门也在损坏路段设置了醒目标志牌,抓紧组织抢修,确保道路畅通。

针对特大暴雨造成的危害,26日上午7时30分,乳山市委召开了由市级领导



雨后,乳山市民自发上街清除路上的泥沙。

班子成员和有关部门负责人参加的市委常委扩大会议,通报了“7.25”强降雨防汛和受灾情况,对灾情善后处理进行研究部署,制定了具体的工作措施,力求把洪涝灾害造成的损失降到最低。乳山组织相关部门和镇村对危房、易发地质灾害的区域进行全面排查,存在风险全部组织搬迁和转移,防止发生人员伤亡事故。尤其是对降水后水位暴涨的河道、水库,组织相关部门及时设立警示标志,避免发生溺水事故。同时乳山市委主要领导分赴桃威铁路下初段、城市基础设施毁坏区等受灾地区及群众家中,

组织开展灾后重建。

对房屋倒塌、受损不能居住的居民进行临时安置,保证最低生活保障的基础上,各级各部门将落实专项救助资金,给每人发放临时性生活救助,做好房屋修缮等工作。同时,对其他灾情正紧密锣鼓地进行核查,并完善救灾方案,保证市民生活问题。对于能抢救的及时清淤救苗,保证收成,无法抢救的抓紧抢种其他作物,并及时调运充足的种子、化肥、农药等生产资料。同时组织卫生防疫部门和各镇级医院开展专项防疫工作。